

"数"说美国人权真相

我国务院新闻办发表《2011年美国的人权纪录》促美反思

国务院新闻办公室 25 日发表《2011 年美国的人权纪录》,以回应美国国务院 24 日发表的《2011 年国别人权报告》对中国人权事业的歪曲指责。 人权纪录从生命、财产和人身安全,公民权利和政治权利,经济、社会和文化权利,种族歧视,妇女和儿童权利以及侵犯他国人权等六个方面,用 具体详尽的数字揭露了美国糟糕的人权状况,敦促美国反思其所作所为。

这是国务院新闻办公室针对美国一年一度的国别人权报告连续第13年发表美国的人权纪录。

数字 1:暴力犯罪骇人听闻

2010年,美国12岁及以上居民共增。 经历 380 万起暴力犯罪,140 万起严重 暴力犯罪,1480万起财产犯罪和13.8 至50%,平均100人拥有90支枪。 万起个人盗窃犯罪。犯罪率为每千人 15起。美国多座城市和地区犯罪率激 20万人因枪支暴力受伤。

美国民用枪支数量占全世界的 35%

美国每年3万多人死于枪支暴力,

数字 2:自我标榜的自由地

2010年大选环节中,美国金融业向 众议院金融服务委员会主席的捐款占其 收到捐款的近 2/3。

近80%的美国人对政治系统的运作 方式不满意,45%的人说他们非常不满。

2001年~2008年, 违反法律和行政 命令等进行情报调查的不当行为达到 4 过 14 万人被判处终身监禁。

"占领华尔街"运动发生的两周内有 万起,美国联邦调查局提出的 20 万份请 求中有60%都是在调查美国公民和合法 居民。

> 过去十年,纽约市警方拦检民众事 件持续增多,2010年达60万次,是2004 年的2倍。

2009年美国有囚犯 230万人,每 132个美国居民中就有1人在监狱里,超

数字 3:居高不下的失业率

万人失业已经超过6个月。2011年平均 家庭总数的14.5%。 失业率为 8.9%。

过去 20 年,90%的美国人实际收入 没有增长,占美国人口1%的富人收入却 2007年增长了20%。 增长了 33%。

400 位富豪掌控的财富达 1.5 万亿 保险 美元,相当于1.5亿底层美国人占有财富

2010年,美国约有 4620万人生活在 贫困线以下,比 2009 年增加 260 万人, 为 1959 年开始这项统计以来最高;贫困 率为 15.1%, 创 1993 年以来新高。

2008年的9%增至2011年的19%。2010 8.3%。

美国有 1330 万人失业, 其中有 570 年,1720 万家庭面临食品短缺,约占美国

美国每年有约 230 万至 350 万人无 家可归。2010年美国无家可归家庭数比

2010年,美国有 4990万人没有医疗

过去10年来,美国处方药致死人数 增加 1 倍,约 14 分钟就有 1 人因此死 亡。2009年因用药过度至少造成37485 人死亡,超过交通事故死亡人数。

2011至2012学年,美国四年制公立 大学的平均州内学杂费为8244美元,比 美国没有足够的钱买食物的人从 前一个学年增加 631 美元,涨幅为

数字 4:抹不去的种族歧视

在美国全国范围内,黑人的失业率 约 21%,在底特律等中心城市甚至上升 到 40%。

在薪金最高的七个职业中, 有六个 是白人占多数比例。

27.4%, 拉丁裔为 26.6%, 远高于白人 9.9%的贫困率。

近 40%的黑人儿童处于贫困状态, 1/4 的黑人在 2010 年身陷饥饿之中。

美国有 1/3 的学生在校遭受欺凌, 亚裔学生遭欺凌的多于其他族裔, 亚裔 学生在网络上受到嘲讽或辱骂的比例是 其他族裔的 3 倍。

52%的美国穆斯林认为受到政府监 2010年,美国非洲裔贫困率为 视,28%的穆斯林认为曾有过被视为嫌 疑犯的经历,21%的穆斯林声称他们在 机场讨安检时被单独检查。

过去10年,美国七个基金会动用逾 4260 万美元在美国煽动反穆斯林仇恨。

数字 5:妇女儿童的糟糕境遇

半个世纪里仅仅缩小 18 美分。

2010年,美国有 1700 万妇女生活在 创 2001 年以来新高 贫困中。

美国每年有200万妇女成为家暴的 头,比2007年上涨了33%。 受害者,大约五个妇女中就有一个曾被

男女同工不同酬, 收入差距在过去 历过来自亲密伴侣的严重身体暴力。

2010年,美国贫困儿童数量增加了 在最高薪管理层中,女性不到 1/28。 100 万,1575 万儿童生活在贫困线以下,

2010年有 160 万美国儿童露宿街

过去十年,美国有2万多个儿童被 强奸过,大约四个妇女中就有一个曾经 家人杀害,每年有100万儿童遭受虐待。

数字 6:霸权主义践踏他国人权

克死亡 655000 人。阿富汗战争以来,阿 人。

美国发动的伊拉克战争已导致伊拉 富汗民众因战争死亡人数超过 31000

■新华时评

做人权"教师 爷"何时休?

□新华社记者 刘华

24日,美国国务院 再次发表年度"国别人权 报告",对全球约200个 国家和地区的人权状况 指手画脚,包括对中国人 权形势妄加指责。

报告透过"有色眼 镜"看待中国人权发展过 程,无视中国人权发展进 步的事实,肆意评论一些 个别、甚至是违反中国法 律的事件,如此偏执,是 对其"法治国家"、"人权 卫士"面目的莫大讽刺。

透过"有色眼镜"评 判别国人权问题的"教师 爷",却不顾自己的人权 纪录。且不论美国国内高 暴力犯罪率给民众生命 财产带来的损失,单看十 年之前美军建立的关塔 那摩监狱——那里至今 仍关押着 100 多名未经 审判的人员,就足以说明 美方自己的人权是什么

值得注意的是,近年 来,以美国为首的西方某 些国家更加热衷于利用 人权问题向他国施压:以 保护平民、维护人权为 名, 行干涉他国内政之 实,不仅给一些当事国人 民带来灾难,更使部分地 区的紧张形势愈加动荡。

对本国侵犯人权的 现象熟视无睹,却对别国 人权问题无限放大,或无 中生有或肆意渲染,搞政 治化、选择性和双重标 准,这种带着偏见的评论 年年出炉,令国际社会深 感厌倦,批评如潮!

促进和保护人权是 一项崇高的事业。改革开 放 30 多年来,中国人权 事业取得了巨大进步,世 人有目共睹,是谁都抹杀 不了的。

纵观人类历史可以 发现,人权事业的发展始 终是一个不断渐进完善 的过程。我们相信,随着 经济社会的发展进步,中 国的人权事业必将取得 更大的成就。

■解读

民主制度不民主 变成"钱主"制度

人权纪录说,美国以提高安全级别为由,不 断削弱公民自由。《华盛顿邮报》2012年1月14 日披露,美国政府可以利用"国家安全信函",在 毫无理由的情况下要求企业和组织提供关于公 民经济、通信和交往状况的信息。美国政府可以 在没有法院指令或者不受司法审查的情况下动 用卫星定位系统监控调查对象的一举一动。

人权纪录说,美国民主制度的资本化越来越 严重,日益演变成"钱主"制度。美国敏感问题中 心 2011年11月数据显示,46%的美国联邦参、 众议员拥有过百万资产。正因如此,美国政府拟 向年薪百万以上的高收入阶层加税的计划在国 会遭到阻挠。有评论指出,在美国政治体系中,金 钱已成为选举的王牌,最高法院认可企业用雄厚 的经济实力来支持有利于其经营的政策和候选 人,同时抵制有损其商业利益的政策和候选人。

印第安文化 长期受压制

人权纪录说,美国的印第安文化长期受到压 制,50年后,可能只有5%的印第安人会讲本民

人权纪录说,美国通过立法和主流文化的影 响来同化印第安文化。19世纪末开始,美国全面 实施白人模式教育,推行强制性的唯英语教育。 现今讲印第安语的大都是生活在保留地的老人。

人权纪录指出,美国至今尚未批准《经济、社 会和文化权利国际公约》,其种种人权问题正是 美国长期漠视公民的经济、社会和文化权利的意 识形态和政治制度的反映。

"新闻自由"实为 打压别国政治工具

人权纪录引述相关报道指出,美国国会未能 通过保护记者消息来源权的法律。美国有越来越 多的记者因发表所谓的"不恰当的政治言论"而 失去工作。2010年6月,美国资深记者托马斯因 批评以色列而被迫辞职。2011年11月15日,纽 约警方在对祖科蒂公园强制清场时,阻止媒体接 近祖科蒂公园,封锁了空中领域以防止媒体用直 升机航拍,设置警戒线让媒体无法抵达现场。警 方不仅对记者使用胡椒喷雾,而且还逮捕了国家 公共广播电台《纽约时报》等多家媒体的约 200 名记者,肆意践踏新闻自由和公众利益,令全世 界为之哗然。

人权纪录指出,美国主流媒体在"占领华尔 街"运动中的表现暴露了其在自由和民主问题上 的虚伪性。2011年10月15日,"占领华尔街"运 动发起全球大串联,美国有线电视新闻网、福克 斯等电视频道没有作任何直播,这与其曾24小 时直播开罗广场示威活动形成鲜明对比。

(综合新华社消息)